

多国人士和媒体指出

日方强排核污染水行为极不负责危害无穷

据新华社北京8月23日电 针对日本政府22日决定于8月24日启动福岛核污染水排海,遭到国际社会强烈批评和反对。多国人士和媒体指出,日方行为极不负责、危害无穷,敦促其立即撤回排海决定。

22日下午,由多个韩国市民团体组成的“阻止日本放射性污染水排海全国行动”和韩国最大在野党共同民主党分别在日驻韩大使馆前召开紧急记者会,抗议日本政府启动核污染水排海的决定。

“阻止日本放射性污染水排海全国行动”方面发表声明说,在福岛核污染水排海安全性无法得到专家确认的情况下,日本政府仍强推这一方案,将破坏海洋环境、损害社会经济,给韩国和全世界带来负面影响,敦促日本政府立即撤回排海决定。

参加记者会的韩国市民团体“原子能安全和未来”代表李正允发言说:“福岛核污染水排海是犯罪行为,强烈要求日本政府撤回该决定。日方应积极展开国际合作并承诺将核污染水保管在陆地上。”

参加集会的市民手中高举“誓死反对(核污染水)排海”“大海不是日本的核垃圾场”“谴责杀死海洋的日本政府”等标语,面向日本驻韩国大使馆齐声高呼“(韩国)国民愤怒不安,立即撤回核污染水排海决定”等口号。

共同民主党“阻止福岛核电站污染水排海对策委员会”顾问、国会议员元植在记者会上表示,海洋是人类共同资源,水更是生命之源。日本政府最终确定了核污染水排海日期,不顾其他国家和民众的损失,只为自身利益,恶劣至极。

共同民主党当天还在韩国国会举行国会议员紧急会议并发表题为《立即停止对全世界的核污染水恐怖袭击》的决议声明,指出“日本作为国际社会的一员,无视应尊重的国际法和国际标准,作出破坏性的决定,违背了《联合国海洋法公约》和《伦敦倾废公约》,强行进行核污染水排海。”“日本应立即撤回这一决定,从人类共同繁荣的角度出发,制定安全的核污染水处理方案”。

据今日俄罗斯通讯社22日报道,俄罗斯科学院中国与东亚研究所日本研究中心主任瓦列里·基斯塔诺夫表示,日本计划将核污染水排海是极不负责的行为,受到国际社会反对。

俄罗斯《莫斯科共青团员报》22日援引专家观点报道说,日本政府“作出了错误决定”,将核污染水排海是令人愤怒的行为,是对整个亚太地区人民人权的侵犯。

菲律宾“亚洲世纪”战略研究所副所长安娜·马林博格·乌伊认为,日本单方面决定将核污染水排海的做法是对国际环境保护相关法规的漠视。“这是一个非常严重的问题,它将影响包括菲律宾在内的许多国家。日本政府应听取周边国家的呼声,撤回这一单方面决定。”

斐济优先党议员凯坦·拉尔在接受当地媒体采访时谴责日本政府的决定,指出核污染水排海将威胁斐济在内整个太平洋地区岛民的生计。他说,太平洋岛国人民曾经目睹核污染带来的毁灭性后果,“我们不能坐视核污染威胁我们的海洋资源,不能让历史重演”,敦促日方立即停止核污染水排海计划。

外交部发言人:

奉劝日方不要从一己私利出发将核污染的风险转嫁给全人类

新华社北京8月23日电 针对日本政府宣布将于8月24日启动福岛核污染水排海一事,外交部发言人汪文斌23日在例行记者会上应询表示,中方不希望2023年8月24日成为海洋环境的灾难日。如果日方一意孤行,就必须为此承担历史责任。

汪文斌表示,外交部副部长孙卫东22日召见日本驻华大使垂秀夫,就此向日方提出严正交涉。中方指出,日本政府无视国际社会的强烈质疑和反对,执意宣布即将启动福岛核污染水排海。这一行径公然向包括中国在内的周边国家和国际社会转嫁核污染风险,将一己私利凌驾于地区和世界各国民众长远福祉之上,极其自私自利,极不负责。中方表示严重关切和强烈反对。

“海洋是全人类赖以生存的蓝色家园,不容日方随意倾倒核污染水。日方强推核污染水排海,无疑是在拿全球海洋环境和全人类健康当赌注。”汪文斌说,如果日方真有诚意解决邻国的关切,就应当立即停止强推排海计划,在不预设结果的前提下开展交流,充分讨论所有可能的安全处置方案。

汪文斌表示,中方强烈敦促日方撤销错误决定,停止强推核污染水排海计划,以真诚态度同周边邻国善意沟通,以负责任方式加以处置,避免对全球海洋环境造成不可预测的破坏和危害。“如果日方坚持强推排海计划,中国政府将采取必要措施,坚定维护海洋环境、食品安全和公众健康。”

“覆水难收,我们不希望2023年8月24日成为海洋环境的灾难日。如果日方一意孤行,就必须为此承担历史责任。”他说。

针对有外媒借机炒作中国核电站正常运行排水一事,汪文斌表示,中方已经多次指出,日本福岛核污染水是经过核电站熔化的堆芯的水,这种污染水同核电站正常运行排

水完全不是一码事,两者的性质不同、来源不同、处理难度不同。

“日方有意把这两者混为一谈,恰恰表明日方在这个问题上不讲科学,有意蒙蔽国际社会。”汪文斌说。

汪文斌表示,两年多来,福岛核污染水排海计划的正当性、合法性、安全性一直受到国际社会的质疑。日方迄未解决国际社会关于核污染水净化装置的长期可靠性、核污染水数据的真实准确性、排海监测安排的有效性等重大关切。中方等利益攸关方也多次指出,如果核污染水是安全的,就没有必要排海,如果不安全,就更不应该排海。

“日本强推核污染水排海,不正当、不合理、不必要。我们奉劝日方,不要从一己私利出发,将核污染的风险转嫁给全人类。”他说。



这张亚历克斯·弗里曼8月8日拍摄的照片显示,美国夏威夷州毛伊县拉海纳镇上空浓烟滚滚。

毛伊岛是夏威夷群岛第二大岛,人口超过10万,约1.3万人的拉海纳是岛上著名旅游城镇。始于8日的野火在强风和干旱环境下迅速蔓延,焚毁了拉海纳绝大多数建筑。截至22日,毛伊岛已有至少115人因野火死亡,1000余人失踪,被野火焚毁的建筑物超过2200栋。这是美国一个多世纪以来致死人数最多的野火。“大火烧毁了拉海纳,但是只要我们这些拉海纳人还在,拉海纳就在。”住在拉海纳镇东北角高地的拉梅布这样告诉新华社记者。

新华社发

俄国防部:挫败乌方对莫斯科3架无人机袭击

新华社莫斯科8月23日电 俄罗斯国防部23日表示,俄军当天挫败了乌克兰方面使用3架无人机对莫斯科发动的袭击,事件未造成人员伤亡。

俄国防部当天在社交媒体上发布消息说,23日凌晨乌方使用3架无人机袭击莫斯科,其中两架在莫斯科州莫扎伊斯克区和希姆基区上空被防空系统击毁,第三架无人机被电子压制后失去控制,撞上莫斯科市一栋在建大楼,没有造成人员伤亡。

莫斯科市长索比亚宁在社交媒体上发文证实,当天凌晨一架无人机与莫斯科市一栋在建大楼相撞,大楼轻微受损,相邻两栋五层建筑的窗户破损。初步信息显示,事件没有造成人员伤亡。

另据塔斯社援引俄紧急情况部门的消息报道,莫斯科谢列捷沃、伏努科沃、多莫杰多沃和茹科夫斯基机场短暂关闭后已恢复运行。

印度一天桥坍塌造成至少17人死亡

新华社新德里8月23日电 印度官员23日说,该国东北部米佐拉姆邦一座在建铁路天桥当天发生坍塌,造成至少17名工人死亡,另有多人受伤。

米佐拉姆邦首席部长佐拉姆加23日说,事故发生地点距该邦首府艾泽尔约20公里,救援工作正在进行中。参与救援的官员说,事故发生时,40多名工人正在施工,其中一些人仍被困于废墟中,伤亡人数可能继续攀升。

事故原因尚不清楚,印度铁道部已派人展开调查。

印度铁道部长阿什维尼·瓦伊什纳23日宣布,将为伤亡人员及其家属支付金额不等的抚恤金和慰问金。总理莫迪也宣布,将从其总理救援基金中拨款给伤亡人员及其家属。

4名缅甸妙瓦底电诈嫌犯被押解回国

新华社仰光8月23日电 4名电信诈骗犯罪嫌疑人23日下午在仰光国际机场由缅甸警方移交给中国警方工作组,被押解回国。

上述嫌疑人所在的诈骗团伙在缅甸妙瓦底以高薪招工为由,大肆诱骗中国籍人员从事网络投资理财类诈骗。

23日上午,另外两名电信诈骗犯罪嫌疑人也在仰光国际机场由缅甸警方移交给中国警方工作组,被押解回国。两人均涉嫌诈骗罪,其中1人为警方团伙头目,是打击电诈犯罪的重要对象。

中泰缅老四国警方日前启动打击网络诈骗集团专项联合行动,旨在严厉打击电信网络诈骗和网络赌博犯罪,坚决扭转人口贩运及绑架、拘禁等犯罪高发态势。

2021年美国儿童和青少年涉枪死亡人数创新高

新华社华盛顿8月23日电 美国儿科学会日前发布的一项研究显示,美国儿童和青少年涉枪死亡人数在2021年创下新高。

根据源自美国疾病控制和预防中心的数据,该研究发现2021年美国有4752名19岁及以下儿童和青少年死于涉枪事件,约合每10万人中有5.8人,死亡人数较2020年增加8.8%。2020年,枪支暴力成为美国儿童和青少年死亡首要原因。

研究显示,2021年美国死于枪支的儿童和青少年中,84.8%为男性,49.9%为非洲裔,64.3%死于凶杀。研究同时显示,在美国范围内,贫困程度与涉枪死亡率呈正相关性。

美国律师、反枪支暴力人士安德鲁·温斯坦在社交媒体上评论说,枪支暴力在美国是一场“全国性流行病”,美国早该就这一问题有所作为。

据美国“枪支暴力档案”网站统计数据,截至23日,今年美国已有超过2.7万人因枪支暴力失去生命。



福岛民众反对日本政府决定启动核污染水排海 这是对国民说明不充分情况下推进的暴行

日本政府22日决定,只要天气和海洋气象条件允许,将于8月24日启动福岛第一核电站核污染水排海。22日至23日,多名福岛县居民接受新华社记者采访,对日本政府以及东京电力公司违反当初不擅自处理核污染水的承诺表示谴责,重申坚决反对核污染水排海。

现年71岁的福岛县新地町渔民小野春雄22日对新华社记者说:“排海对我们来说是关乎生存的问题,我们忍了又忍,撑过了这十二三年,到现在还没恢复到‘3·11’大地震前的捕捞水平,在这样的情况下,岸田文雄作为日本首相就有权力污染我们的工作场所吗?”

小野春雄说,2011年大地震发生后,日本东京筑地水产市场的批发商都不愿意采购产自福岛的鱼。福岛渔业从业者努力了10多年,

直到两年前,来自福岛海产品的价格才恢复到高于地震前水平。这个时候“如果排海,我们担心鱼还能卖得掉吗?而且核污染水不是一年两年能够排完的,会持续排放很长时间”。

家住福岛县磐城市的织田千代22日通过电子邮件向新华社记者表示,日本政府仓促决定排海,违反承诺,“这是对国民说明不充分情况下推进的暴行”。

里见喜生在福岛县磐城市经营一家有着300多年历史的温泉旅馆。他23日对记者说,旅馆的客人原本大约有70%来自东京,而核事故发生后,外地来的客人减少了,外国游客更是难以见到。日本政府和东京电力公司2015年以文件形式向福岛县渔业合作协会联合会承诺“不获得相关者的理解,便不(对核污染水)展开任何处置”。

里见喜生表示,政府对福岛县渔民承诺不擅自排放核污染水,现在又决定要排放,所以政府说了谎。

福岛县、宫城县、茨城县等地居民组成的原告团23日宣布,将向福岛地方法院提起诉讼,并要求日本政府和东京电力公司取消核污染水排海计划。

原告和代理律师23日下午在磐城市举行记者会,宣布了这一消息。原告在诉状中指出,排污入海违背了污染责任者不得扩散污染物质的原则,侵害了居民的安定生活权利。代理律师指出,日本当局和东京电力公司在福岛核事故中原本就有重大过错,现在故意排污入海是“双重加害”。

(据新华社日本福岛8月23日电)

日本强排核污染水自毁国家形象

出,福岛核污染水排海的责任主体是日本当局。22日在日本内阁会议决定排海日期之际,日本首相岸田文雄声称,日本政府将对未来数十年的排海负责。日本政府或幻想对本国渔民展现负责姿态。但日本政府的这一行为之影响所及远超其主权利行使范围。试问日本政府:如何对必然受影响的海洋环境和以海洋为生的他国民众负责?归根到底,这就是一种极端自私自利、极不负责任的国家行为。

更何况,此前的斑斑劣迹已经证明,日本政府的“负责”承诺和东京电力公司(简称东电)的“安全”保证信用度并不高。2011年3月福岛核事故的发生,部分祸因即可归咎于日本政府和东电长期营造的“安全神话”。而在核事故善后处理过程中,东电时不时曝出隐瞒负面事实、篡改不利数据等行径,日本政府则将精力放在了公关说辞和诱导舆论上,甚至对有关切身利益、提出切切的邻国倒打一耙。

日本政府和东电“不可信”的典型事例

是,二者2015年明确向日本渔业界承诺,不获利益相关方认可将不会随意处置核污染水。但就在日本渔业界代表本月21日重申反对核污染水排海的第二天,岸田政府就履行决定了排海日程,东电同一天宣布了2023年度排放3.12万吨“处理水”的数值目标。可见,核污染水排海早就是日本政府和东电的“既定方针”,其他种种“承诺”不是缓兵之计,就是瞒天过海。日本政府宣布排海日期后,日本全国和福岛县的渔业团体均强调,反对立场不变。也就是说,日本政府和东电又食言失信了。

从既往侵略战争历史看,日本是有隐瞒和抹杀“加害”行为“基因”的。而此次,日本行为的“加害”对象是全球海洋环境。大海不会发声,但国际社会不应沉默。日本政府强排核污染水,是对历史、对全球海洋环境、对全人类健康和子孙后代不负责任。如果一意孤行,日本恐将永远背负蓄意祸害海洋环境的恶名。

(新华社东京8月23日电)

红寺堡区检察院“三项措施”守护人民群众美好生活

今年以来,吴忠市红寺堡区检察院坚持服务大局,为司法,开展“以‘检察蓝’守护人民群众美好生活”专项监督活动,依法能动履职,以三项措施守护人民群众美好生活。

一是积极践行司法为民。该院围绕“以‘检察蓝’守护人民群众美好生活”专项监督活动,不断优化暖心、惠民生、增福祉的检察举措,扎实开展“乡村振兴检察行推进年”活动,持续打击农村黑恶势力违法犯罪和涉农刑事犯罪,强化涉农诉讼监督,助力乡村治理。持续加强对农民工讨薪、残疾人维权案件支持起诉力度,依法办理涉及劳动纠纷、就业纠纷的民事行政监督案件,切实加强劳动

者权益领域公益诉讼,有效保障就业者、劳动者合法权益。深入开展“全面深化行政检察监督依法护航民生权利”专项活动,集中办理一批涉及民生民利的行政检察监督案件,切实解决人民群众急难愁盼问题。

二是深度参与社会治理。坚持和发展新时代“枫桥经验”“浦江经验”,打造“五心”品牌检察工作室向基层延伸检察职能,促进矛盾及时就地化解。深化落实群众信访“件件有回复”制度,推行“点单式”检察官接访“服务模式”,全面落实检察长接待、院领导首访首办责任制,提高群众满意度。抓实“八号检察建议”,持续推进安全生产溯源治理。开展“惩治

通告

因G1816乌玛高速平吉堡收费站至黄羊滩收费站路面施工,将于2023年8月20日至9月15日期间,该路段借用双向车道通行。施工期间禁止危化品、大货车、超限运输车辆通行。银川前往青铜峡方向的危化品、大货车、超限运输车辆由平吉堡收费站外广场掉头驶出乌玛高速,绕行国道G110线至闽宁收费站驶入乌玛高速,小型车辆通过施工路段请减速慢行。青铜峡前往银川方向的所有车辆由黄羊滩收费站驶出乌玛高速,危化品、大货车、超限运输车辆绕行国道G110线,小型车辆由黄羊滩收费站外广场掉头正常行驶,通过施工路段请按标志指示标志牌通行。因施工给您带来的不便,敬请谅解。特此通告。

宁夏回族自治区公安厅交通管理局
宁夏回族自治区交通运输综合行政执法监督局银川分局
宁夏交投高速公路管理有限公司
宁夏交通科学研究所有限公司宁夏交投高速公路2022年高速公路养护工程G1816乌玛高速路面预防性养护工程项目经理部

通知

康琦(身份证号:6127291986****5486),你自2023年7月24日起至今未履行任何请假手续,连续无故旷工,已严重违反《宁夏征信有限公司员工考勤管理办法》,限你自本通知见报之日起5日内到公司办理解除劳动合同的手续,逾期未办者,公司将视为你自动与公司解除劳动合同关系。特此通知。

宁夏征信有限公司 2023年8月22日

遗失声明

●宁夏鑫诺建设有限公司(统一社会信用代码:91640100MAC7NYETX8)遗失公章1枚,声明作废。

●路娜(身份证号:622825198705112120)遗失燃气经营企业从业人员专业培训考核证书,证书编号:宁36420200100106J,从业类别:汽车加气站操作工。特此声明。

权威 公信 广覆盖

宁夏日报广告服务热线
0951-6032801
0951-6032148

宁报集团新闻职业道德 监督热线

0951-6030129 (机纪委室)
0951-6033843 (全媒体指挥中心)